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Εορταστική εκδήλωση της Ιεράς Συνόδου για την 
Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Σήμερα, Παρασκευή 24 Οκτωβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε 
στην Αίθουσα του Μεγάλου Συνοδικού της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος η καθιερωμένη ετήσια εκδήλωση για 
την Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35


Κατά την ως άνω εκδήλωση, στην οποία παρέστησαν ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. 
Ιωάννης, ο Διευθυντής Δημοσιονομικού Ελέγχου κ. Διονύσιος Γιαννακόπουλος, 
κληρικοί και λαϊκοί συνοδικοί υπάλληλοι όλων των Συνοδικών Υπηρεσιών, ομίλησε 
ο Γραμματεύς της Συνοδικής Επιτροπής Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και 
Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου και της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής 
Λειτουργικής Αναγεννήσεως κ. Σάββας Ζέρβας, με θέμα: “Χαίρε σκέπη του κόσμου, 
πλατυτέρα νεφέλης”.



Ο ομιλητής σημείωσε χαρακτηριστικά ότι η Σκέπη της Παναγίας, την οποία όλοι 
επικαλούμαστε και θα εορτάσουμε σε λίγες ημέρες, συναντάται πριν ακόμη 
γεννηθεί η Θεοτόκος στην Παλαιά Διαθήκη. Όταν ο λαός του Ισραήλ έφυγε από την 
Αίγυπτο, κατ᾿ εντολήν του Θεού, την ημέρα είχε ως σηματωρό, για να γνωρίζει 
τον δρόμο, ένα σύννεφο, μία νεφέλη που τους σκέπαζε και τους προστάτευε από 
τον ήλιο, ενώ τη νύχτα φωτίζονταν με ένα στύλο πυρός (Έξοδος, 13, 21), ώστε να 
βλέπουν πού πηγαίνουν. Και τα δύο υπερφυή σημεία, τα οποία αποκάλυπταν την 
παρουσία του Θεού, αποτελούν προτύπωση του προσώπου της Παρθένου Μαρίας. 
Αυτό άλλωστε επεξηγείται και διερμηνεύεται και στην Ακολουθία των 
“Χαιρετισμών”, «χαίρε͵ πύρινε στύλε οδηγών τούς εν σκότει· χαίρε͵ σκέπη του 
κόσμου πλατυτέρα νεφέλης».

Αυτή η Σκέπη, που είναι πλατυτέρα της νεφέλης της Παλαιάς Διαθήκης διότι 
σκεπάζει όλη την οικουμένη, σκέπαζε πολλές φορές την Βασιλεύουσα των Πόλεων 
και ολόκληρη την Βυζαντινή Αυτοκρατορία κατά την υπερχιλιετή πορεία της.»

Τονίζοντας ιδιαίτερα ότι οι πολλές θαυμαστές παρεμβάσεις τής Παναγίας μας 
κατά την διάρκεια των επιθέσεων που δεχόταν η Αυτοκρατορία οδήγησαν τους 
πιστούς κατοίκους της να Της αποδώσουν στρατιωτικό αξίωμα και να την 
ονομάσουν Υπέρμαχο Στρατηγό, ο ομιλητής ανέφερε ότι «η Υπεραγία Θεοτόκος 
ποτέ δεν αποποιήθηκε και αυτή Της την ιδιότητα. Ήταν πάντα παρούσα. Δεν 
απουσίαζε ούτε και από τον πόλεμο του 1940 υπερασπιζόμενη τα παιδιά της που 
αμύνονταν.».

Την εκδήλωση έκλεισε ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, ο οποίος, αφού μετέφερε τις ευχές του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, 
ευχαρίστησε θερμά τον ομιλητή.










